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                                              1.  Noţiuni generale 
Pictura este un gen al artei plastice în care culoarea joacă un rol important. Picturii îi 
aparţine opera de artă executată cu vopsea pe un suport tare. Pictura înseamnă a picta 
însăşi viaţa, a picta viu, pentru a reda convingător realitatea. În funcţia sa practică 
pictura se împarte în pictură monumentală, pictura de şevalet, pictarea icoanelor, mi-
niature, pictura decorativă, teatral decorativă etc. 
Fiecare ramură a picturii se deosebeşte prin specificul său ce ţine de executarea 
tehnică, cît şi de problemele artistice puse de artist. Artiştii creează picturi prin mij-
loace plastice şi picturale, folosind desenul şi compoziţia, dar principalul mijloc de 
expresivitate în pictură rămîne culoarea. 
În pictură este posibil de a reda lumea lăuntrică complicată a sentimentelor şi caracte-
relor sufleteşti, a reda momente dificile în natură, idei filozofice veşnice şi chipuri 
fantastice. 
Istoria picturii se începe de la picturi rupestre ( picturi pe stînci). Pe parcursul 
dezvoltării picturii s-au acumulat mari valori spirituale. Icoana veche rusească în 
primul rînd întruchipează ideea de Dumnezeu, care este un lucru sfînt şi în acelaşi 
timp şi exemplu a picturii care redă frumuseţea nu pămîntească, dar Dumnezeiască. 
Culorile icoanelor sunt simbolice şi decorative. Misiunea icoanei este de a reda nu 
realitatea dar spiritualitatea. 
În epoca Renaşterei omul a devenit centrul universului, şi eroul  principal al picturi-
lor.Chipul Madonei a devenit idealul pămîntesc. Pictorii au început să picteze pînze 
realiste. Artiştii sunt adoraţi de idei tot mai variate. 
Apar diferite genuri de pictură, cum sînt: genul portretist, peisajul apare ca gen aparte 
(înainte servea ca fundal al picturilor). 
Cu cît pictura este mai aproape de contemporanietate  cu atît mai puternic se ataşează 
de realism şi devine tot mai independentă.Apar noi curente: impresionismul, cubis-
mul, suprarealismul, abstracţionismul etc. 
Cînd vorbim de pictură în general, putem spune că tehnicele ei sunt perfecţionate în 
permanenţă. 
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